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Ker je odnos do zdravja in svojega telesa zelo pomemben za ljudi,  še posebej pa za otroke, 

je velikega pomena, da otroke vzgajamo in jih navajamo, da skrbijo za svoje zdravje in da 

osvojijo načela zdravega ţivljenja ţe v predšolskem obdobju, seveda ob pomoči odraslih.  

 

Letošnja rdeča nit projekta je še naprej nosila naslov: »Moje zdravo in varno okolje«, saj je 

za zdravje otrok zelo pomembno tudi okolje, v katerem ţivijo.  Skozi vso leto so se 

strokovne delavke vrtca trudile otrokom zagotoviti čisto, varno in zdravo bivalno okolje, 

navajale so jih na vsakodnevno skrb za sebe in svoje zdravje, spodbujale so jih k  

samostojnosti pri skrbi za higieno, h gibanju, k zdravemu prehranjevanju in vseh 

dejavnostih, ki so pomembne za njihovo zdravje. 

 

Projekt »Zdravje v vrtcu« je bil predstavljen na razstavi in zaključni prireditvi našega 

vrtca, ki je bila 22. maja 2015. 
 

 

 

 

 

 

 

 
OPIS IZVEDENIH DEJAVNOSTIH VSEH SKUPIN, ki potrjujejo skrb za 

zdravje v našem vrtcu:  

 
SKUPINA 1, starost otrok 1-2 let, vzgojiteljici Marija Slavič in Petra Rošker: 

 »V VRTCU JE LEPO, SKUPAJ SE IGRAMO«: Otroci so se postopno uvajali v 

skupino, skrbeli smo za topel sprejem, se individualno posvečali posamezniku pri igri, 

pri vsakodnevnih opravilih in rutini, spoznavali in sprejemali nove prostore, igrače in 

osebe v vrtcu. Navajali smo otroke na počitek v vrtcu in upoštevali njihov bioritem. 
 »PRAZNOVANJE ROJSTNEGA DNE V VRTCU«: Skrbeli smo za dobro počutje 

slavljenca. Mu pripravili darilo – blazinico srček, z njim zaplesali, rajali in peli.  
 Okrasili prostor v simbolu srčkov in si pripravili sadno kupo. Slavljenec je bil na ta 

dan v središču pozornosti, okoli vratu je imel ogrlico srčka. 
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 »ZDRAVO ŢIVIMO Z NARAVO – priprava regratove solate, nabiranje in 

sušenje čajev in priprava zdravih napitkov«: Skupaj z otroki smo nabrali regrat za 

vrtcem. Otroci so ga ob pomoči vzgojiteljic oprali in pripravili kot prilogo za kosilo. V 

pomladnem času smo skrbeli za nabiranje različnih vrst čajev (zeliščni vrt in bliţnja 

okolica; marjetice, bezeg, lipa,…). Ozaveščali smo otroke kako pripraviti zdrav 

napitek – limonada, oranţada, metin čaj, melisin sirup. Ob vseh teh dejavnostih so se 

otroci navajali na nove jedi, napitke in na ješčnost različne zdrave hrane. 
 »GIBANJE OTROK IN STARŠEV«: Vsakodnevno smo skrbeli za razgibavanje 

otrok v prostoru oz. na prostem, uporabljali različne športne rekvizite in pripomočke 

in se vozili s poganjači. Skrbeli za izvajanje gibalnih in rajalnih iger. V popoldanskem 

času se dvakrat druţili s starši; izvedli vadbeno uro na orodjih in pohod v naravi; urili 

otroke v samostojni hoji in razvijali ravnoteţje. 
 

 
Gibalno-športno druţenje s starši – »Radi telovadimo s pomočjo  

različnih športnih rekvizitov.« 

 

 
»Tudi najmlajšim v našem vrtcu zelenjava vseh vrst zelo tekne!« 
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SKUPINA 2, starost otrok 2-3 let, vzgojiteljici Sonja Karlo in Jasmina Slana: 

 »HIGIENA«: ogled lutkovnega filma Čiste roke za zdrave otroke (pogovor o mikro 

organizmih, občasna demonstracija pravilnega umivanja rok, doslednost pri higieni, 

spodbujanje k samostojnosti), odvajanje od plenic, navajanje na uporabo sanitarij, 

zobna higiena (obisk zobne asistentke, pogovor o zdravi in škodljivi hrani, 

demonstracija pravilnega umivanja zob - z umivanjem zob v vrtcu pričnemo v 

naslednjem šolskem letu), pogovor in demonstracija kako preprečujemo npr. prehlad- 

kihanje v rokav, brisanje nosu. 

 »ZDRAVA PREHRANA«: vsakodnevno poimenovanje hrane, sadna malica na travniku, 

bonton pri mizi (vljudnostni izrazi, sedenje, rokovanje s priborom), uvajanje 

deţurstva- priprava mize, spodbujanje k raznolikosti zauţite prehrane (navajanje na 

nove okuse), priprava sadnega napitka ob SVET. DNEVU HRANE, VSESLOVENSKI 

ZAJTRK (pogovor o izvoru ţivil, obisk čebelarjev- ogled filma o čebelah (RibičPepe), 

pomerjanje čebelarskih zaščitnih oblačil…), ples Čebelice, spodbujanje k pitju (lončki 

na dosegu rok). 

 »RAZMIGAJ SE ENA, DVA OD GLAVE DO PETA«: pogovor o pomembnosti 

gibanja, vsakodnevno razgibavanje (v igralnici in na prostem): gibalne minute, 

vadbene ure, poligon, daljši pohodi (varnost!), sprostitvene dejavnosti, gibalne igre, 

izvajanje športnega programa Mali modri sonček (pohodi s starši, Cici olimpiada). 

 »VODA IN  ODPADKI«: zgodba Ţivali poskrbijo za svoje jezero (pogovor o 

vsebini), ločevanje odpadkov (izdelava košev za ločevanje), varčevanje z vodo (izvor, 

skrb, varčevanje), vodni kotiček, naravoslovni poskus »Čaj iz ledu«, »Vodni vulkan«, 

»Ali rastline potrebujejo vodo?«, igra z odpadnimi, nestrukturiranimi materiali, ogled 

predstave za otroke Smetarko Darko. 

 »JAZ IN MOJA DRUŢINA«: izdelava plakatov o druţinah otrok (otroci so prinesli 

fotografije svojih druţinskih članov, po igralnici smo razobesili plakate, pogovori ob 

njih), pogovor in knjiţni kotiček (spočetje, odraščanje, smrt- primerno otrokovi 

starosti), igra vlog v stalnih kotičkih (dom, kuhinja), druţenje ob materinskem dnevu 

(program, darila, pogostitev). 

 »VARNO OKOLJE«: spodbujanje in navajanje na skrb zase (higiena, pitje, 

urejanje…), svojo varnost in varnost vrstnikov (na cesti, igralih…), skrb za vidnost in 

previdnost na cesti, obisk policista (pogovor o varnosti, demonstracija pravilnega 

prečkanja ceste). 
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»Jutranje razgibavanje.«    »Igra na snegu je pravo doţivetje!« 

 

SKUPINA 3, starost otrok 1-4 let, vzgojiteljici Lidija Ropoša in Marinka Hojs: 

 »SKRBIM ZA ZDRAV NAČIN PREHRANJEVANJA«: Pogovor z otroki o tem, kaj 

radi jemo in česa ne maramo. Poskušanje raznovrstne hrane (sadje in zelenjava) in 

pitje različnih naravnih napitkov (voda, čaj, melisin sok, ki smo ga z otroci sami 

naredili). Pogovor o »zdravi« oz. »nezdravi« hrani s pomočjo otroške literature. 

Seznanitev otrok s prehrambeno piramido preko plakata. Uvedba »deţurnih« otrok 

pri kosilu (priprava mize, delitev prtičkov, pribora in kroţnikov). Samopostreţni način 

prehranjevanja. Obeleţitev svetovnega dneva zdravja s tedenskim poskusom (gnitje 

sadja – pokvarljivost ţivil). Praznovanje rojstnih dni s sadnimi solatami oz. sadnimi 

nabodali ter obeleţitev svetovnega dneva hrane s sadnimi nabodali, ki si jih otroci 

sami naredijo. Cilj izvedenih dejavnosti je bil: Spodbujanje otrok k zdravemu načinu 

prehranjevanja. 

 »SKRBIM ZA OSEBNO HIGIENO«: Ogled lutkovnega filma: Čiste roke za zdrave 

otroke. Pogovor o lutkovnem filmu, o novih pojmih (bakterije). Postopek pravilnega 

umivanja rok v umivalnici. Uvedba umivanja zob po kosilu. Obisk zobne asistentke v 

skupini, ki nam je pokazala pravilno tehniko umivanja zob ter pogledala zobovje 

otrokom in si prvič z nami umivala zobe. V knjigah, slikanicah, enciklopedijah 

poiščemo informacije o negi zob in razvoju zob, spoznavanje zobovja. Ščetkanje zob 

na modelu zobne proteze. Kotiček zobozdravnik, zdravnik kjer potekala igra vlog. 

Pogovor o pravilni tehniki brisanja nosu ter kihanju in kašljanju. Samostojno brisanje 

nosu in umivanje rok po vsakem brisanju. Cilj izvedenih dejavnosti je bil: Spodbujanje 

otrok k samostojnosti pri skrbi za higieno. 

 »Z GIBANJEM KREPIMO ZDRAVJE«: Izvajanje daljših pohodov v dopoldanskem 

času in dva daljša pohoda skupaj s starši v popoldanskem času. Učenje deklamacije: 

Telovadba za male junake. Igre z ţogo (lovljenje, kotaljenje, metanje, brcanje ter 

prenašanje ţoge). Voţnja s triciklom, skirojem in poganjalčkom. Trim steza z 

desetimi vadbenimi postajami. Jutranja razgibavanja z različnimi športnimi rekviziti. 
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Sprostitvene igre. Izraţanje s pomočjo plesa na različne zvrsti glasbe. Oblikovanje 

zaključne prireditve vrtca z rdečo nitjo: CICI OLIMPIADA. Cilj izvedenih 

dejavnosti je bil: Spodbujanje otrok k doţivljanju ugodja v gibanju, zavedanju 

lastnega telesa ter spoznavanju svojih gibalnih sposobnosti. 

 »ČISTO IN ZDRAVO OKOLJE«: Pogovor o vrstah odpadkov (bio odpadki, papir, 

steklo, tekstil, kovina, plastika). Spoznavanje košev za različne odpadke. Pogovor o 

tem zakaj ločujemo odpadke. Novi pojmi (smeti – odpadki, ekološki otok). Ogled 

bliţnjega ekološkega otoka. Ločevanje odpadkov v skupini in izdelava košev za ta 

namen. Poslušanje zgodbe: Zabava z odpadki. Izdelovanje izdelkov iz odpadnega 

materiala (ropotulje iz dolgih tulcev, čebelice iz »kinderjajčke«…). Prebiranje 

različne literature na tematiko odpadki. Cilj izvedenih dejavnosti je bil: Otrok se 

seznanja z nastajanjem odpadkov, z moţnostjo predelave le teh ter z različnim 

načinom zbiranja odpadkov. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

»Njami, sadna nabodala!«   

»Med letom nas večkrat 

obišče zobna asistentka.« 

 

SKUPINA 4, starost otrok 3-4 let, vzgojiteljici Mojca Kukovec in Barbara Muhič: 

 »IZVAJANJE RAZLIČNIH GIBALNIH DEJAVNOSTI«: vadbena ura, vsakodnevno 

gibanje v prostoru in na prostem z ali brez rekvizitov, izvajanje rajalnih iger, … 

 »TELOVADBA ZA MALE JUNAKE«: Gibalni/športni program za najmlajše Mali 

sonček/zeleni program: Z izvajanjem dejavnosti iz  športnega programa Mali sonček  

otrokom omogočimo čim večjo potrebo po gibanju in razvijanju posameznih gibalnih 

spretnosti, k izvajanju vključujemo tudi starše otrok v skupini in jih ob tem 

ozaveščamo o pomenu gibanja za ohranjanje in krepitev zdravja. Tako smo izvedli dva 

pohoda s starši, ki so bili zelo dobro obiskani. Športne dejavnosti smo izvajali tekom 

celega leta in na koncu leta preverili pridobljeno znanje. Otroci so si za vsako 



     
_____________________________________________________________________________________________________ 

 

7 
 

uspešno opravljeno nalogo v knjiţico prilepili nalepko zelenega sončka, kar jim je bila 

še dodatna spodbuda. Mali sonček - zeleni vsebuje 8 nalog: Zeleni planinec (4 izleti: 3 

izleti in 1 orientacijski pohod); Igre brez meja (športno popoldne s starši); Mini kros 

(tek 200 metrov) ali dejavnosti na trim stezi na igrišču; Igre na prostem z alpskimi 

ali tekaškimi smučmi (igre na snegu brez in s smučmi ali igre z nestrukturiranim 

materialom in igre s smučmi na travi); Voţnja s triciklom ali skirojem; Igre z ţogo; 

Ustvarjanje z gibom in ritmom; Naravne oblike gibanja. 

 »CICI OLIMPIJADA«: Prireditev ob zaključku leta Letošnja zaključna prireditev 

je bila v športnem duhu, saj se zavedamo kako pomembno je gibanje za zdravje otrok 

in odraslih. Pripravili smo različne športne, štafetne igre v katerih so skupaj 

sodelovali otroci in starši. Na koncu so si otroci prisluţili medaljo, na katero so bili še 

posebej ponosni. 

 »OTROCI TEČEJO – OLIMPIJSKI TEK«: Najmnoţičnejši tek za otroke – Otroci 

tečejo Na povabilo Olimpijskega komiteja Slovenije in Atletske zveze Slovenije je v 

petek, 10. aprila, po celotni Sloveniji potekal poseben dogodek – najmnoţičnejši tek 

otrok na 100 metrov. Tudi v našem vrtcu smo se z veseljem odzvali povabilu in vsi, od 

najmanjšega do najstarejšega, skupaj pretekli 100 metrov.  BLAGUŠKI TEK, 

MARATON – Veveričkin tek. Zelo sva veseli, da tudi starši spodbujajo otroke k 

izvajanju gibalnih dejavnosti, saj kar nekaj otrok udeleţilo občinskega teka / 

Blaguški tek in  maratona v Radencih / Veveričkin tek za otroke. 

 »ZDRAV VRTEC«: V okvirju projekta Zdrav vrtec smo tekom leta pogosto izvajali 

različne sprostitvene dejavnosti. Sprostitvene dejavnosti so nepogrešljiv element 

ţivljenja otrok, saj imajo rekreacijsko in socializacijsko vlogo. Otroci so ob izvajanju 

uţivali, kar se je pokazalo tudi v tem, da so jih večkrat spontano sami izvajali v 

jutranjih kotičkih. 

 »MOJI ZOBKI« - SKRB ZA SEBE: V letošnjem  letu smo si v skupini začeli 

umivati zobe s ščetko in zobno pasto. Skozi temo Moji zobki so otroci pridobivali 

navade o negi telesa – umivanje zob. To sva jim pribliţali skozi različne dejavnosti: 

pogovor o mlečnih zobkih, umivanju zob, prehrani; knjige na temo mlečni zobje, 

zgodbe Zajček Srečko pri zobozdravnici, Zobovilka, Mišek Tip pri zobozdravniku, Ah 

ti zobki… pesmice o umivanju zob: Zobni škrat, Karies je zobni škrat, Umij zobe; 

otroci so si  vsak dan po kosilu umivali zobe, skrbeli za čistočo svoje ščetke, sodeluje 

pri izdelavi plakata o prehrani in njeni povezanosti z zdravimi zobmi 

 obisk zobne asistentke sestre Ide, ki nam je pokazalo kako se pravilno umivajo 

zobje, kako skrbimo za čistočo zobne ščetke, otrokom pa je tudi pogledala 

kako so jim zrasli mlečni zobje in jih po potrebi napotila k obisku 

zobozdravnice 

 ogled filma O UMIVANJU ZOB  
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 Ogled lutkovnega filma "Čiste roke za zdrave otroke" – skozi leto smo se 

navajali na pravilno umivanje rok, ob tem smo se navajali tudi na varčno 

uporabo vode, brisač za brisanje rok. Otroke je bilo predvsem pogosto 

opominjati na čistočo rok po uporabi stranišča. 

 Oblačila : pri oblačenju, slačenju smo se navajali na samostojnost, na pravilno 

obračanje oblačil. Veliko smo se pogovarjali tudi o ustreznih oblačilih glede na 

vreme, o športni opremi. 

 »MI SMO STRAŠNI GUSARJI«: projekt "VARNO S SONCEM" – dejavnosti 

bomo izvajali v poletnih mesecih pod temo MI SMO STRAŠNI GUSARJI, pogovor in 

demonstracijski prikaz kako se lahko zaščitimo pred sončnimi ţarki, seznanitev z 

nevarnostmi, ki jih povzročijo sončni ţarki, bivanje na prostem ob primernem času, 

zaščita pred soncem: pokrivala, oblačila, krema za sončenje, sončna očala, igra v 

vodnem kotičku, pitje tekočine – predvsem vode. 

 »POZDRAVLJENA JESEN« - PREHRANA: V jesenskem času smo se veliko 

pogovarjali o ekološki pridelavi sadja, zelenjavi. Enkrat tedensko imamo na jedilniku 

tudi bio jedilnik, takrat nam hrano pripeljejo iz okoliških eko kmetij. Ob praznovanju 

prvega jesenskega dne smo si pripravili razstavo iz sadja in zelenjave, ki so jo 

otroci prinesli od doma.  Le- to smo nato poimenovali, okušali. Ob tem smo se srečali 

tudi z matematiko, saj smo poimenovali barvo sadja, velikost, obliko. Sadje smo tudi 

likovno upodobili in si s kaširanjem izdelali jesensko sadje, s katerim smo okrasili 

igralnico, garderobo. Igrali smo se tudi igrico  Katero sadje sem okusil?, otroci so z 

zavezanimi očmi okušali sadje in ugotavljali katero so okušali. Pri prehranjevanju smo 

imeli samopostreţni način prehranjevanja – otroci so si pri malici sami nalivali 

napitek in mazali namaz na kruh. Pri kosilu so si sami dajali hrano na kroţnik in se pri 

tem navajali na samostojnost, racionalnost – koliko hrane si daš toliko je poješ. V 

pomladnih mesecih pa smo začeli  uporabljati tudi noţe. Seveda sva jim pri 

prehranjevanju po potrebi tudi nudili pomoč. Vsakodnevno smo pred kosilom tudi 

poimenovali jedi, ki smo jih dobili za kosilo. Navajali pa sva jih tudi na dosledno 

uporabo vljudnostnih izrazov – izvoli, hvala, prosim, dober tek… 

 »MOJ POSEBEN DAN V VRTCU" /PRAZNOVANJE ROJSTNIH DNEVOV:  

Rojstne dneve smo praznovali predvsem s sadjem, polnozrnatimi piškoti. Otroci so pri 

tem sodelovali glede na svoje sposobnosti - umivali sadje, ga prinašali k mizi, proti 

koncu leta so ga tudi ţe rezali na manjše kose.  Pripravljali smo si sadne kroţnike, 

sadne kupe, … Poskrbeli sva, da se je slavljenec  za svoj rojstni dan počutil 

pomembnega, pripravili smo mu darilce, zabavo ob glasbi. Prav tako pa so otroci 

slavljencu izrekli voščilo, podali roko. 

 »SLOVENSKI TRADICIONALNI ZAJTRK«: – v skupini smo imeli zajtrk z mlekom, 

medom in jabolki iz okoliških kmetij. Na ta dan so nas tudi obiskali čebelarji in nam 
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predstavili njihovo delo – pokazali so  nam oblačila, pripomočke, izdelke. Ogledali smo 

si film Ribiča Pepeta Kranjska sivka. Nato pa smo še skupaj zaplesali ples Čebelice, ki 

smo se ga ţe predhodno naučili za njihov obisk. 

 »MOJE ČISTO IN VARNO OKOLJE«: V skupini smo skozi celo leto ločevali 

odpadke v koše, ki smo jih izdelali iz odpadne kartonske embalaţe. Na začetku so se 

otroci še nekajkrat zmotili, nato pa so zelo hitro usvojili ločevanje. Seznanili smo se 

s predelavo papirja in iz starega papirja izdelali nov papir, ki smo ga nato uporabili 

za risanje. Ogledali smo si predstavo Smetarko Darko, ki je otroke še dodatno 

motivirala za ločevanje odpadkov in varčevanje z elektriko, vodo. Kar nekaj teţav pa 

smo imeli pri upoštevanju pravil varne igre in uporabe igral na igrišču, saj so 

otroci med  igro pogosto pozabili na  njih.  Naučili smo se pesmico Košek za smeti (J. 

Bitenc). 

 

     Nabiranje marjetic za zeliščni čaj.  Pohod do Blaguškega jezera. 

 

SKUPINA 5, starost otrok 4-5 let, vzgojiteljici Andreja Majcen in Anja Senčar: 

 »MOJ ZDRAV, UREJEN IN VAREN VRTEC«: Ker je bila letošnja rdeča nit 

projekta »Moje zdravo in varno okolje«, sva se skozi vso leto skupaj z otroki trudili 

zagotoviti čisto, varno in zdravo bivalno okolje, otroke sva navajali na vsakodnevno 

skrb za sebe in svoje zdravje, spodbujali sva jih k  samostojnosti pri skrbi za 

higieno, h gibanju, k zdravemu prehranjevanju in k vseh dejavnostih, ki so pomembne 

za njihovo zdravje. Otroci so skozi vse leto sodelovali pri urejanju vrtčevske okolice 

– igrišče, zeliščni vrt, lončnice, … Redno smo pobirali smeti v okolici vrtca in jih 

ločevali, sodelovali smo v zbiralnih akcijah papirja in kartona, bio-odpadkov , tonerjev 

in kartuš, odpadnih baterij. V igralnici smo si izdelali in uredili ločevalni kotiček 

odpadkov. Otroci so skozi vse leto skrbno ločevali odpadke, saj so vajeni tega ţe iz 

prejšnjih let. Ob vsem tem so otroci spoznavali delovni postopek, orodje, pogoje za 

uspešno rast ter pridobivali občutek z urejenost okolja. 



     
_____________________________________________________________________________________________________ 

 

10 
 

 »RADI PRIHAJAMO V VRTEC«: V mesecu septembru je v skupini potekal 4- 

tedenski projekt pod naslovom "Radi prihajamo v vrtec" Naš oddelek je tudi v tem 

šo.l. imel igralnico v prostorih šole, zato so se preko te teme otroci seznanjali, 

spoznavali in doţivljali  ţivljenje v našem vrtcu v šoli in tako pridobivali zaupanje v 

novo okolje. Preko vsakodnevnih dejavnosti so otroci vzpostavljali stike z vrstniki in 

vzgojiteljicama ter se medsebojno spoznavali, tudi ob socialnih igrah so razvijali in 

ohranjali prijateljske odnose, izdelali smo si plakat  "Pravila naše skupine", ob njem 

so se otroci seznanjali s pravili v naši skupini, v kateri so enake moţnosti za 

vključevanje v dejavnosti in vsakdanje ţivljenje vseh otrok. 

 »NA JESENSKI TRŢNICI VRTCA SONČEK«: Na 1. jesenski dan smo si vse 

skupine (V., VI. in VII.), ki imamo igralnice v šoli, skupaj s starši pripravile trţnico 

jesenskega sadja. Otroci so sodelovali pri pripravi in organizaciji trţnice ter tako 

spoznavali in imenovali različne vrste jesenskega sadja, njihove okuse. Spoznavali so, 

da sadje koristi našemu zdravju. Hkrati so se otroci na trţnici druţili z vrstniki in 

razvijali ter ohranjali prijateljske medsebojne odnose z njimi ter z vzgojiteljicami. 

 »SLOVESNKI TRADICIONALNI ZAJTRK«: V mesecu novembru smo imeli v vrtcu 

"slovenski tradicionalni zajtrk". 

 »BONTON SKUPINE 5«: Skozi vso leto smo se trudili  spodbuditi aktivnejšo 

uporabo vljudnostnih izrazov in tudi na tak način pripomoči k dobremu počutju in 

zdravju v skupini. Poudarek smo dali: spodbujanju vljudnega vedenja pri otrocih med 

hranjenjem, v javnosti, doma, v vrtcu,  …, privzgajanju osnovnih socialnih veščin 

pozdravljanja, spoznavanju otrok, da morajo vsi v skupini (druţbi) upoštevati pravila 

lepega vedenja, da bi lahko ta delovala ter omogočila dobro počutje in 

udobje,razlikovanju primernega in neprimernega vedenje.    

 »UMIRJENI IN SPROŠČENI DAN NA TRAVNIKU, V GOZDU, V IGRALNICI 

…«: Opaţali sva, da otrokom v današnjem »modernem« tempu ţivljenja primanjkuje 

»tišine« in umirjenosti, zato smo preko teme »Umirjeni in sproščeni dan na travniku, 

v gozdu, v igralnici …« izvajali različne sprostitvene igre. Tudi sprostitvene igre so 

pomemben in nepogrešljiv element ţivljenja otrok, saj imajo rekreacijsko in 

socializacijsko vlogo. Namenjene so počitku, sprostitvi in obnavljanju psihofizični 

moči otrok in odraslih. Izvedli smo naslednje dejavnosti:  

 izvajanje vaj za razvijanje čutil, 

 izvajanje vaj za razvijanje občutkov pripadnosti in razvijanje občutkov za čas, 

 izvajanje vaj za uglaševanje skupine, za spreminjanje negativne energije v pozitivno,   

 izvajanje vaj za razvijanje orientacije v prostoru in telesu, 

 izvajanje vaj za razvijanje zaupanja v sočloveka, 

 izvajanje vaj za razvijanje občutkov nelagodja-ugodja, 

 izvajanje vaj za razvijanje mišljenja, opazovanja, poslušanja, za strpno čakanje, 

razvijanje ustvarjalnega mišljenja,  
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 izvajanje jogijskih vaj za otroke – »Izlet v ţivalski vrt«, »Posnemajmo ţivali«, 

 igre masaţe (Daj, da te narišem, Deţ, Medvedja hoja, Vreme, masaţa rok in obraza), 

 izvajanje plesnih iger,  … 

 »HRUP OKROG NAS - pssst!«: Med letom smo veliko pozornosti namenjali tudi 

temi HRUP, delček tudi v okviru te teme. Otroke sva preko slikovnega gradiva 

seznanili z zgradbo našega ušesa, pogovarjali smo se o tem, kako lahko poškodujemo 

sluh ter kako ga ohranjati zdravega. Otrokom so informaije bile zelo zanimive, med 

letom smo se večkrat spomnili na povedano in to potem tudi upoštevali. 

 »Čiste roke za zdrave otroke«, »Umivanje rok« in »Umivanje zob«: V mesecu 

januarju smo si ogledali lutkovni film Čiste roke za zdrave otroke ter dodatna filma 

Umivanje rok in Umivanje zob, naučili smo se deklamacijo Bacili. Z otroki smo si vsak 

dan umivali zobe po kosilu, med letom nas je obiskovala tudi zobna asistentka, ki je 

otroke seznanjala s koristnostjo uţivanja zdrave hrane za zobe, otroke je učila 

pravilen potek umivanja zob ter jim tudi pregledovala zobe. Skrbno smo si umivali 

roke, po korakih, ki smo se jih naučili preko slike v umivalnici ter preko zgodbice iz 

filma. 

 »PRAZNUJEMO SVETOVNI DAN ZDRAVJA«: 7. aprila 2015 smo obeleţili 

svetovni dan zdravja - pripravili smo si zdrav energijski napitek iz mleka in banana 

ter izvedli pohod. 

 »SKRBIMO ZA SVOJE ZDRAVJE«: Hkrati pa smo pričeli z izvajanjem teme 

»Skrbimo za svoje zdravje«. V predšolskem obdobju otroci pridobijo izkušnje, 

stališča in vzorce vedenja, ki jih v določeni meri spremljajo vse ţivljenje – tudi odnos 

do zdravja in svojega telesa, zato je pomembno, da otroke vzgajamo in navajamo na 

skrb za svoje zdravje in dobro počutje ţe v predšolskem obdobju, seveda ob naši 

pomoči! Pri tem pa je najpomembnejše, da smo odrasli otrokom vzgled pri zdravem 

načinu ţivljenja! Izvedli smo veliko zanimivih dejavnosti: ogled in pogovor ob 

različnih slikanicah na temo Skrbimo za svoje zdravje, izdelovanje plakata »Skrbimo 
za svoje zdravje«, poslušanje branja različnih zgodb, pravljic, pesmi na temo 

zdravje, poslušanje glasbene pravljice Tri muce  - seznanitev z novo pesmico Tri 
muce so šle na potep, sodelovanje v pogovoru o tem, kaj nam prija in kaj ne ter kaj 

lahko storimo za dobro počutje (pijemo, ko smo ţejni, oblečemo se, ko nas zebe, 

itd.), pogovor o pomenu osebne higiene - pogovor o umivanju, prhanju in kopanju, o 

negi zob, rok, nog, las, nohtov, o osebnih higienskih pripomočkih, dosledno negovanje 

svojega telesa (umivanje rok, zob, brisanje nosa, itd.),obisk zobne asistentke – prikaz 

pravilnega ščetkanja zob, vsakodnevno ščetkanje zob po kosilu, igra vlog – igra v 

kotičku dom in v kotičku frizer s prazno embalaţo krem, šamponov, kopeli, igra 

zdravnik, V trgovini, Na trţnici, … izvajanje vsakodnevnih telesnih dejavnosti – 

minute za zdravje, vsakodnevno gibanje na sveţem zraku, pohodi v gozd – pogovor o 
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tem, da čisti zrak ugodno vpliva na naše zdravje, pogovor o zdravi prehrani in o 

dnevnih obrokih. 

 »RADI TELOVADIMO«: Vsakodnevno sva otrokom omogočili in jih spodbujali preko 

različnih gibalnih dejavnosti k čim večji gibalni aktivnosti ter k razvijanju njihovih 

gibalnih sposobnosti. Otroci so se hkrati seznanjali s pomenom in koristnostjo 

vsakodnevnega gibanja za naše zdravje. Vsakodnevno smo izvajali raztlične gibalne 

dejavnosti: vsakodnevna jutranja telovadba, vadbene ure na prostem, pohodi, gibalne 

igre - minutke za boljše zdravje in počutje, aerobika za otroke, plesno gibalne igre, 

sprostitvene igre, joga za najmlajše. V mesecu aprilu smo skupaj s starši izvedli tudi 

popoldanski orientacijski pohod – ZAJČKOV POHOD. Skozi vso šol. l. smo v skupini 

izvajali dejavnosti v okviru  Malega sončka in pravtako skrbeli za svoje zdravje. 

 »NA KOLO ZA ZDRAVO TELO«: 11. maja 2015 smo obeleţili svetovni dan gibanja 
(10.5.2015). Ta dan smo se posvetili predvsem kolesarjenju oz. voţnji z otroškimi 

vozili na našem šolskem igrišču. 

 »VARNO S SONCEM«: 27. maja smo obeleţili svetovni dan sonca  in pričeli z 

izvajanjem projekta VARNO S SONCEM preko katerega smo otroke in starše 

ozaveščali o škodljivih vplivih sonca ter o ustrezni zaščiti. Sončne dni smo varno 

preţivljali med 8. 30 in 10. uro, uporabljali smo pravilno zaščito pred soncem 

(pokrivalo, lahkotna oblačila, uporaba kreme z visokim zaščitnim faktorjem, umik v 

senco). Igrali smo se v vodnih kotičkih ter se hladili v bazenčkih. 

 

 

»Bananin napitek, ki smo si ga pripravili,  »Vedno čiste roke za zdrave otroke!« 

nam je dal veliko energije!« 

 

SKUPINA 6, starost otrok 4-6 let, vzgojiteljici Marija Rudolf in Mateja Osterc: 

 »Ogled lutkovnega filma »Ostal bom zdrav«: 16. oktobra na svetovni dan  hrane, 

smo se v jutranjem krogu pogovarjali o hrani, ki jo radi uţivamo in kaj od te hrane je 

zdravo. Otroci so povedali, da zelo radi uţivajo ponfri, hamburger, sladkareje, kjub 
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temu, da so ţe slišali, da to ni zdravo prehranjevanje. Iz reklamnih letakov smo 

izrezovali sličice hrane in le-te prilepili na plakat, ki je bil prepolovljen na zdravo in 

nezdravo hrano. Za konec smo si ogledali lutkovni film »Ostal bom zdrav«. Prikazano 

v filmu so otroci dobro razumeli. 

 »PRAZNOVANJE PRVEGA JESENSKEGA DNE«: Vsako leto na prvi jesenski dan si 

pripravimo sadno trţnico. Ţe dan prej smo se pogovarjali o značilnostih jesenskega 

časa in njegovih zdravih pridelkih ter sadeţih. Otroci so imeli za domačo nalogo od 

doma prinesti domače sadje. Sledilo je nakupovanje na sadni trţnici, ki so jo 

pripravili najstarejši otroci.  Plačilo sredstvo so bili gumbi. Predhodno smo si izdelali 

denarnice in od doma prinesli gumbe. Sadje, ki so si ga otroci kupili so seveda sproti 

pojedli. 

 »TRADICIONALNI SLOVENSKI ZAJTRK«: Tako kot v večini slovenskih vrtcev in 

šol smo se tudi pri nas odzvali in opravili tradicionalni slovenski zajtrk. Poskrbeli so 

za nabavo mleka pri bliţnjih kmetih, med čebelarskega društva, kruh domačih 

pekarn, jabolka bliţnjih pridelovalcev in maslo. Z otroki smo se ţe predhodno 

pogovorili o pomenu in namenu današnjega zajtrka. Večina otrok je okusila razliko 

predvsem v okusu mleka. 

 »PRIPRAVA SADNEGA ROJSTNEGA DNE«: V začetku šolskega leta smo se s 

starši dogovorili, da na dan praznovanja otrokovega rojstnega dne, prinesejo različno 

sadje iz katerega si nato sami pripravimo sadni kroţnik. Otroci so radi pomagali pri 

rezanju sadja. Tako smo spoznavali in okušali različno sadje. 

 »SKRB ZA USTNO HIGIENO«: Otroci so si redno ščetkali zobe po opravljenem 

kosilu. O pravilnem postopku ščetkanja zob nas je poučila zobna sestra Ida, ki nas je 

skozi šolsko leto obiskala in spremljala ustno higieno otrokovih zob. Po potrebi je 

otrokom svetovala  obisk zobozdravnika. 

 »SKRB ZA ZAŠČITO PRED SONČNIMI ŢARKI«: Na svetovni dan sonca smo se 

podrobneje seznanili s problematiko nevarnih sončnih ţarkov. Otrokom je 

problematika ţe dobro poznana. Letos je vsak otrok izdelal svojo sliko s soncem in 

naslikal kako se zaščitimo pred nevarnimi vplivi sončnih ţarkov. (pokrivala, sončna 

očala, zaščitne kreme, senčniki). V garderobi otrok smo namestili obvestilo, da starši 

poskrbijo za primerna oblačila in pokrivala svojih otrok. Pred odhodom na prosto 

vedno poskrbimo za ustrezno zaščito. 

 »GIBANJE ZA ZDRAVJE«: V mesecu maju smo izvedli tematski sklop »Gibajmo se, 

da bomo zdravi« tako so povedali otroci. Tako smo poleg ţe utečenega razgibavanja 

le-to še nadgrajevali in se pripravljali na »Cici olimpijado, ki smo jo izvedli na 

zaključni prireditvi vrtca. Z nami se je razgibaval modri medvedek in izkoristili smo 
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vse nove športne rekvizite, ki smo jih prejeli pred kratkim. Brez daljših pohodov pa 

tako ni šlo. 

 »DRUŢINA, OKOLJE, KJER MI JE LEPO«: Otroci so predlagali to temo v času, 

ko smo se pripravljali na prireditev ob materinskem dnevu. Takrat povabimo cele 

druţine, da nas obiščemo, otrok pa predhodno z očetom izdela darilo za mamo in 

seveda pripravimo program za nastopanje.Veliko smo se igrali igre vlog in otroci so se 

»spremenili« v očete, mame, sestre, bolničarje, kuharje, … 

 Ogled filma »Čiste roke za zdrave otroke«: Ogledali smo si risani film »Čiste roke 

za zdrave otroke« in se ob njegovem ogledu pogovarjali.  Pri vseh umivalnikih imamo 

plakate kako si je potrebno temeljito umiti roke. 

 »LOČEVANJE ODPADKOV«: Izdelali smo si koše za ločeno zbiranje odpadkov in 

skrbeli za dosledno ločevanje odpadkov. Naučili smo se zloţiti tetrapak in plastenke. 

Zbiramo zamaške. Iz odpadnih materialov  smo si izdelovali dekoracijo in didaktične 

igrače, s katerimi smo se nato igrali. Pobirali smo smeti okrog vrtca, šole: »zelene 

straţe«. 

 »UREJANJE CVETLIČNE GREDE«: Vsako leto starejše skupine otrok poskrbimo za 

cvetlično gredico pred vrtcem in roţe na oknih. Naša skupina je letos urejala 

cvetlično gredico. Otroci so pomagali pri odstranjevanju plevela in starih sadik in 

nato pri sajenju novih ter zalivanju. 

 

 
  »Na jesenski trţnici.«   »Ogled poučnih filmov na temo Zdravje v vrtcu.« 

 

SKUPINA 7, starost otrok 5-6 let, vzgojiteljici Mateja Maguša in Svetlana Prelog: 

 »OSTAL BOM ZDRAV« - vzporedni projekt: jesen in zima – »JESENSKA 

TRŢNICA«: priprava jesenske trţnice z gumbi v avli OŠ – igra vlog: Otroci od doma 

prinesejo različne vrste sezonskega domačega sadja. Izdelajo kartončke s ceniki: 

napišejo  številko in izreţejo ter zalepijo število gumbov. Pripravijo različna sredstva 

za računanje ter zberejo gumbe, ki jih prav tako prinesejo od doma. 
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Z otroki smo se najprej pogovorili o vrstah sadja, ki ga poznamo in ga ločili na 

domače sorte-ki rastejo pri nas ter sorte sadja, ki pri nas ne uspeva. Otroci so sami 

ugotovili, kaj najdejo doma. Zato smo jih spodbudili, da sadje prinesejo in da 

naredimo jesensko trţnico za celoten vrtec ter OŠ. Otroci so si tako izdelali tudi 

cenike in cene – sami so predlagali ceno v gumbih ter se lotili prodaje na prvi jesenski 

dan v avli OŠ. Pripravili smo tudi izposojevalnico za gumbe, kjer so morali tisti, ki so 

ţeleli pridobiti plačilno sredstvo, v zameno narisati risbico. Slikanje tihoţitja: sadje, 

ki uspeva pri nas: Otroci so izmed vsega sadja, ki ga dobimo v vrtcu izločili tisto, ki 

je domače ter ga uporabili za slikanje tihoţitja, kasneje pa tudi pojedli. 

 »PREHRANJEVANJE OTROK«: Slovenski tradicionalni zajtrk ter pogovor o 

prehrani: zdrava prehrana, pridelana doma – neškropljena, pravočasno pobrana in 

pravilno skladiščena. Kosilo: vsakodnevno prebereva z jedilnika, kaj bomo jedli za 

kosilo in popoldansko malico, ter otrokom po ţelji opiševa, kaj je npr. v juhi, če je 

kremna. Otroke opozarjava na pravilno prehranjevanje-počasno ţvečenje ter 

pravilno drţo pribora. 

 LUTKOVNI FILM: »OSTAL BOM ZDRAV« IN POGOVOR: Ogled lutkovnega filma 

Ostal bom zdrav: pogovor na to, kaj pove sam naslov, o čem bo govoril film, ali se 

otroci ravnajo po načelu ostati zdravi in kako… Kasneje še refleksija filma: občutja 

otrok. Ogled literature o zdravem načinu ţivljenja. 

 »GIBANJE OTROK«: vsakodnevno razgibavanje z najrazličnejšimi rekviziti. Joga za 

otroke (in pozdrav soncu), sproščanje v dvojicah ali trojicah, zaupanje v lastno telo 

ter zaupanje drugim pri izvedbi vaj). 

 »FIZIOTERAPEVTKA, MEDICINSKA SESTRA, ČEBELAR«:  

FIZIOTERAPVETKA NA OBISKU: Predstavitev dela in poklica fizioterapevtke. 

Otroke pouči o pravilnem sedenju, vstajanju sedi na stolu, na tleh, pravilni izvedbi 

določenih vaj (počepov, priklonov), masaţa otrok, …  

MEDICINSKA SESTRA NA OBISKU: predstavitev dela in poklica medicinske sestre. 

Otroke pouči in zraven praktično prikaţe načine dela s pacienti (pacienti so otroci). 

Otroci asistirajo in ponavljajo videno. Pogovor o pravilni prehrani, gibanju… Zdravo 

ţivljenje. 

OBISK ČEBELARJA in dan čebelarjev: predstavitev čebelarske opreme, oblačil in 

pripomočkov, delo čebelarjev, ţivljenje čebel. Otroci so imeli moţnost preizkušati 

opremo, spraševati… Ob koncu obiska so si še v Kulturno-upravnem središču ogledali 

animirani film: Čebelji film. 
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 »DOBILI BOMO DOJENČKA« - tedenski načrt pred materinskim dnevom: Ogled 

lutkovnega filma: Dobili bomo dojenčka. Pogovor o članih druţine. Sestavljanke in 

vstavljanke na temo človek in telo. Strokovna literatura in slikanice na temo rojstva, 

druţine in človeškega telesa. Kdo se rodi in kdo izvali? Preko slik otroci pravilno 

uvrščajo ţivali. Kdo je mama, kaj počne, s čim se ukvarja, kakšna je, …? Otroci 

opisujejo svoje mame, komentarje posnamemo na diktafon. 

 »ČISTE ROKE ZA ZDRAVE OTROKE« - tematski sklop: »BO ZEMLJA KDAJ 

ZBOLELA, ČE …«: Ogled lutkovnega filma: Čiste roke za zdrave otroke: posnemanje 

umivanja rok brez vode-pravilni gibi. Pogovor o različnih vrstah vod (slana, sladka, 

umazana, čista, pitna, nepitna...). Razlikovanje med tekočo in stoječo vodo ter 

vrstami le-teh: ogled in praktični prikaz v naravi. Načini varčevanja z vodo: zapiranje 

in odpiranje pipe, pitje vode, spuščanje vode iz straniščnega kotlička ... Učenje 

pravilnega umivanja rok, zob: posledice neumivanja (mikrobi, bacili... ). Poskusi z vodo 

(voda pod mikroskopom in risanje videnega). Otroci so se skozi tematski sklop 

seznanjali s pravilnim načinom ţivljenja za ohranjanje zdravega in varnega okolja, se 

ozaveščali s pomenom ustreznega in odgovornega ravnanja z vodo, si pridobivali 

navade o negi telesa, čistoči igralnice - vzgoja za okoljsko odgovornost ter se 

seznanjali s posledicami ob nepravilnem načinu ravnanja z naravnimi dobrinami. 

 
    »Obisk travnika je prava sprostitev!«   »Obiskala nas je fizioterapvetka.  

 


